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VERBALE N° 4 
 

Consiglio Direttivo del  18 Aprile 2011 ore 15.00 

 

 

 

Il giorno 18 Aprile dell’anno duemilaundici, con inizio alle ore 

15.00, si è riunito presso la sede dell’Associazione, in via Papalia 

n. 6, in Bari, il Consiglio Direttivo dell’AFORP per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente per “decisioni su Strategia di 

comunicazione relativamente agli ultimi eventi della Sanità 

Pugliese”; 

2. Proposta di consulenza legale; 

3. Proposta di factoring; 

4. Varie ed eventuali 
 
 
 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

I Consiglieri: 

Marcello Tedesco,Enzo Mastronardi, Nicola Cirillo, Giuseppe 

Iavazzo,   

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente),.  

 

Coordina i lavori del Consiglio Direttivo, il Presidente Giuseppe 

Marchitelli.   

Sono presenti al Direttivo le imprese Loran (Lorusso)  e Atitecnica 

(Redavide) 
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Sono assenti i  Consiglieri: Grazia Guida (Vice-Presidente) Enzo 

Nuzziello, e i componenti dei Probi-Viri Nino Perrone e Antonio 

Spalluto. 

 

Il  Presidente Giuseppe Marchitelli,  constatata la regolarità del 

Direttivo e vista la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la 

seduta con 5 componenti su 7. 

 

Introduce il Presidente Giuseppe  Marchitelli. “Perché siamo qui 

oggi? Nella seduta del 31 Marzo  non avevamo esaurito tutti i 

punti iscritti all’ordine dl giorno.  Non ultima quella della 

richiesta di una consulenza amministrativa-legale. Si è posto il 

bisogno di partneriato con banche e istituti di factoring. Ringrazio 

i Consiglieri Cirillo e Tedesco che hanno offerto la loro fattiva 

collaborazione in progetti dell’Associazione. La questione 

presentata dal Vice-Presidente Grazia Guida con le dimissioni è 

stata già superata, nel corso del precedente direttivo, mentre 

l’amico Perrone, questa mattina, mi ha chiamato e mi ha detto 

che non poteva partecipare adducendo motivi personali e non 

professionali. Non ho ritenuto di dar corso ad esito alle sue 

dimissioni e nel prossimo direttivo, l’amico Perrone farà di tutto 

per essere presente. 

Primo punto. Ci siamo posti la strategia, passare da una 

comunicazione di utile confronto ad una nuova fase  anche di 

scontro. Questo è stato detto in assemblea dopodichè ci eravamo 

chiesti cosa fare. Abbiamo avviato una dura campagna mediatica 

con le evidenze che l’Ufficio Stampa vi ha fatto pervenire. Alcuni 

rappresentanti istituzionali si sono adirati  per quanto apparso 

soprattutto sulla Gazzetta del Mezzogiorno di oggi. Chiedo se le 

comunicazioni delle ultime ore siano  state condivise.  

 

Interviene il Presidente dei Probi-Viri, Giovanni Spagnoletta. 
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“C’è condivisione”.  

 

Tutti i Consiglieri esprimono condivisione sulla campagna 

stampa dell’AFORP avviata nell’ultima settimana.  

 

 

Interviene il Presidente Marchitelli. “Ho parlato con 

Confindustria rappresentata da Paolo Telesforo e andrò a parlare 

nei prossimi giorni con il Presidente della Camera di Commercio 

Ambrosi. Domani sarò a Roma  al Senato in XII^ Commissione. Ci 

si deve confrontare anche con la CISL a seguito del comunicato 

emesso. Il sistema sembra impazzito. Chiediamo da tempi non 

sospetti, regole, gare, gli imprenditori si rendono conto che non 

stiamo attraversando un bel momento. Sulla strategia della 

comunicazione. La mia proposta qual è?.  

Replicare a Colecchia, segretario generale della CISL. Il problema 

non è se gli imprenditori abbiano coraggio o che non abbiano 

coraggio di fare consorzi. La raffigurazione  che vogliono 

rappresentare è perversa. Il consorzio non è la soluzione, la rete 

di impresa, i distretti produttivi non sono la soluzione. 

La Centralizzazione degli acquisti la politica l’ha scaricata su di 

noi. I rappresentanti dei medici sono sottomessi,non si 

esprimono sul tema delle gare centralizzate regionali. Si rischia di 

Centralizzare senza un progetto. Sto aspettando l’uscita anche 

degli altri partner professionali come  Confindustria, 

Confcommercio. Sulla comunicazione intenderei andare oltre. 

Verificare chi ha votato in aula e del perché siano stati tutti 

d’accordo sulla centralizzazione degli acquisti. E’ stato deciso da 

destra a sinistra. E’ arrivato  il momento di un incontro 

istituzionale con Presidente della Giunta regionale Vendola. Noi 

non è che gridiamo, sentiamo addosso tutta la responsabilità 

delle nostre imprese.  



 4 

 

Interviene il Consigliere Enzo Mastronardi. Fa notare che la CISL 

in una nota stampa diffusa sulla Gazzetta del Mezzogiorno di 

Taranto  diceva di no alle  gare al ribasso. Invece con il 

comunicato di Colecchia oggi dice altro.   

 

Interviene il Presidente Marchitelli. Se non fanno le gare noi ci 

confronteremmo con nulla e nessuno. Noi andremo a pagare 

altre regioni per supportarci . Noi stiamo pagando un prezzo alto 

perché non fanno le gare.  

La risposta alla CISL va data in questo modo. Il Direttivo non è 

contrario alla centralizzazione degli acquisti ma alla 

banalizzazione della stessa centralizzazione, va bene confrontarsi 

sul futuro della sanità, in applicazione all’articolo votato 

all’unanimità in Assemblea regionale si dia corso però poi si 

rischia di cadere nell’interruzione di pubblica fornitura, sollecita 

le gare per portare il sistema a trasparenza in attesa del 

federalismo fiscale  e dei prezzi standard. Salvare i posti di lavoro, 

comunicare, confrontarsi con gli imprenditori attraverso gli 

investimenti degli imprenditori, salvare i posti di lavoro. La 

centralizzazione degli acquisti ASL Bari le gare non partono.  

 

Interviene il Consigliere Giuseppe Iavazzo.  Si potrebbe tentare 

di fare il Centro Studi.  

 

Interviene il Consigliere Marcello Tedesco. Sono d’accordo  nel 

chiedere l’incontro al Presidente Vendola. Poi promuovere un 

incontro con gli assessori Fiore e Pelillo.  

 

Tutti iconsiglieri si dicono d’accordo nel chiedere prima 

l’incontro con il Presidente Vendola e poi con gli assessori Fiore 

e Pelillo.  



 5 

 

Interviene il Presidente Marchitelli sulla questione della Gara del 

Lavanolo TNT.  

Ho voluto essere più attento coinvolgendo gli associati 

interessati. Ho parlato con la ASL per capire chi  avesse portato 

avanti il bando. I ritorni mi sono giunti ma la cosa mi ha deluso. 

Avevo chiesto di una consultazione interna alla ASL che non 

hanno fatto e di soprassedere una possibile richiesta di 

attivazione per ampliare la partecipazione con più lotti.  

Intanto la ASL di Bari ha già pubblicato la lettera di invito. Non 

potendo sollecitare chi ha ricevuto richiesta del genere mi metto 

ad una vostra decisione.   

 

Interviene  Lorusso in rappresentanza della Loran. “Ho chiesto 

chiarimenti sulla gara ma è stata ugualmente pubblicata”.  

 

Il Direttivo all’unanimità decide di inviare una lettera al 

Direttore Generale Pansini, al Direttore Amministrativo Lippolis e 

al Direttore Sanitario Porfido con cui si comunica che una 

delegazione AFORP si auto-convocherà per giovedì 21 aprile alle 

ore 11 presso la sede della Direzione Generale della ASL di Bari in 

riferimento “alla procedura aperta per l’affidamento per il 

servizio di noleggio, lavaggio, sterilizzazione di biancheria piana e 

confezionata, materasseria, vestiario e dispositivi sterili per 

campo operatorio del 13/04/2011”. 

 

Si passa all’esame del punto 2 iscritto all’ordine del giorno: 

Proposta di consulenza legale.  

 

Interviene il Presidente Marchitelli. “Vi è la necessità di acquisire 

professionalità in ambito amministrativo-legale, proposta, che ci 

è arrivata, da un legale, per supportare la categoria a livello di 
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rappresentatività generale rimandando alle imprese le singole 

decisioni. Si occuperà degli interessi comuni tra associati facenti 

parte della stessa materia. La proposta è arrivata dall’Avv. Luigi 

Nilo. Proposta che possa essere migliorabile determinati come 

onorario per un contratto di dodici mesi. Era un bisogno, un 

bisogno rilevato, non so se è migliorabile e dopodichè faremo 

una comunicazione per una erogazione liberale  straordinaria. 

 

Interviene il Consigliere Nicola Cirillo. “La consulenza 

amministrativa-legale  serve da un punto di vista tecnico”  

 

Il Direttivo approva all’unanimità   la richiesta di Consulenza 

amministrativa-legale con le seguenti modalità:   

dal bilancio 2011 sarà fatta una verifica per finanziare la 

consulenza la cui proposta è di 11.660 euro con la richiesta di un 

eventuale sconto dello stesso professionista. 

Nel caso non dovesse essere capienza nel bilancio 2011, sarà 

stabilita una erogazione straordinaria da suddividere 

proporzionalmente tra i soci ordinari. 

 

Si passa all’esame del punto 3 iscritto all’ordine del giorno: 

Proposta di factoring.  

 

Interviene il Presidente Marchitelli. La Regione Puglia, dopo le 

erogazioni prodotte alla fine dello scorso anno con i risultati che 

ben conosciamo e non tutti favorevoli con proposte transative, 

l’Assessore Pelillo ci ha abbandonato. Non è problema che 

riguarda solo la ASL di Bari ma tutte le altre ASL. Brindisi e 

Taranto si difendono. Il Policlinico ha pagato a tutto giugno 2010. 

Intanto la questione si è aggravata e c’è chi  ha fatto azioni legali 

alle migliori condizioni per le società factoring. Alcune aziende 

sanitarie hanno deciso di non anticipare l’anticipazione bancaria 
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per 1/12 senza interessi e  l’Assessore al Bilancio sta pensando 

come la Polverini ha fatto nel Lazio. Vi era stata la conferenza 

stampa che avrebbero fatto la certificazione del credito ma ci 

hanno preso in giro. E’ un obbligo delle regioni fare la 

factorizzazione del credito e abbiamo il dovere di dirlo al 

presidente Vendola il quale l’aveva promessa entro il 

31/12/2010.  

Io ho allargato la comunicazione alle aziende e il direttivo mi 

aveva delegato ad andare avanti. Ho trovato la disponibilità del 

policlinico a fare quello che non fa la regione. E’ più giusto che la 

procedura la faccia la regione.  

C’è bisogno d un partner il miglior partner possibile che non è 

impedito di fare una verifica con società di factoring che debba 

supportare di liquidazione di fatture. Un modello potrebbe 

partire dal  Policlinico e poi possa essere esportabile in altre 

aziende.  

 

Il Presidente Marchitelli prima di lasciare i lavori del Direttivo 

invita il Consigliere Iavazzo a verificare la situazione delle quote 

annualità 2011 e sollecita il consigliere Tedesco a rafforzare l’area 

delle  convenzioni.  

 

Il Presidente Marchitelli alle 17.45 lascia la riunione del direttivo 

perché in partenza per Roma.  

 

Interviene il Consigliere Enzo Mastronardi che illustra le 

proposte arrivate da alcuni istituti di factoring che sono: la SF 

TRUST, il CENTRO FACTORING e il CREDEM FACTORING. Informa 

che si stanno approfondendo le loro offerte in considerazione 

delle richieste dell’Azienda Policlinico e quando sarà proposta 

l’offerta definitiva sarà discussa dal Consiglio Direttivo che ne 

approverà la più vantaggiosa.   
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Alle 18,00 viene tolta la seduta.  

 

    Il Verbalizzante        Il Presidente               

(Domenico De Russis)                        (Giuseppe Marchitelli)                                                                 

                                          

 
 


